



# Kereső Szó

A Rákosmenti Evangélikusok Értesítője

IV. évfolyam 9. Szám

Erős vár a mi Istenünk!

A.D. 1998, december

*„Saját világába jött és az övéi nem fogadták be őt, Akik pedig befogadták, azokat felhatalmazta arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek” (Jn 1, 11-12)*

Az ádventi heteknek évről-évre egyedülálló feszültsége és izgalma van: Ünnepekre készülünk, meglepetéseket tervezünk, megélénkül a gyülekezetek élete is. Pedig az igazi izgalom nem a mi buzgólkodásunk miatt van, hanem abban a csodában, hogy Isten Fia belép a mi zord világunkba, beszűkült látókörünk kitágulhat, az önmagunk körül forgás helyett rácsodálkozhatunk Isten szinte tapinthatóvá váló közelségére, a tetet öltött Igére, Jézusra. Nem régen lezuhant egy svájci utasszállító repülőgép Kanadában. Mindenki meghalt, aki a gépen volt, mégis akadt egy túlélő: egy világjáró svájci teniszező, aki fáradtsága miatt nem szállt fel a gépre, noha foglalt helye volt... A hírek hallatán úgy érezhette, hogy másodszor született, új lehetőséget kapott az életre. Ádvent és Karácsony számunkra is ilyen új lehetőség: nem olyan, mint a tavalyi volt, más, mint az elkövetkezendők lesznek, ha megérjük. Most kell megértentünk: saját világába és az övéi közé jött. A „mi világunk” – nem a mienk, hanem az Övé! Mi csak vándorok vagyunk itt, gyorsan múlik az időnk. De mégis, vándorlásunk idején hallhatjuk meg hívó szavát: „TérjeteK meg, mert elközelített a mennyek országa (Mt 4,17) És: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok.” (Mt 11,28). Vajon a sok hír és zaj közepette meghalljuk-e az Ő csendes szavát? Vajon észrevesszük-e, mint a túlélő teniszező, hogy új élet-lehetőséget kapunk, hogy azok közé tarthatunk, akik befogadják őt és Isten szeretett gyermekeinek méltóságát viselhetjük? Ma is, mint Keresztelő János fellépésének korában, a pusztaságban, lelki, erkölcsi pusztaságban kell utat készíteni a közénk érkező Megváltónak. Nehéz évek, évtizedek vannak mögöttünk. Gondok és félelmek között sokszor engedjük el fülünk mellett a „kereső szó” hívását. De most mi akadály lehetne önfeledt ádventi örvendezésünknek? Gyermekeink hitben való nevelésének? Családi életünkben és a saját lelkünkben a békesség és az egymást elhordozó szeretet megtalálásának? Annak, hogy János evangélista keserű mondatát így alakítsuk át: „az övéi közé jött - és az övéi befogadták őt”! Legyen ádventi imádságunk ez: „Téged hívlak, Uram, kösziklám, ne fordulj el tőlem némán!” (Zsolt 28, 1)

Szirmai Zoltán

## Angyali Kérdések

*Vannak-e egyáltalán angyalok?* Tündérek és manók csak a mesében vannak, az angyalok azonban nem tartoznak a mesék világába. A Szentírás nagyon komolyan és igen gyakran beszél róluk. *Milyenek az angyalok?* Nem bájos angyalkák, amilyeneknek Murillo, híres spanyol festőművész ábrázolta őket, hanem hatalmas, emberfölötti, Isten dicsőségét sugárzó lények. *Hol vannak az angyalok?* A mennyben, vagyis a számunkra láthatatlan világban, amely azonban nem szédítő magasságban és messzeségben létezik valahol, hanem együtt van a látható világgal, mintegy átjárta azt. Az angyalok tehát éppen olyan közel vannak hozzánk, mint Isten. *Láthatatlanok tehát az angyalok?* Igen, de a Biblia gyakran szól arról, hogy megjelentek látható alakban, sokszor olyan ragyogó fenségben, hogy az embereket elfogta a félelem, mint például a karácsonyi történetben a betlehemi pásztorokat. *Egyformák-e az angyalok?* Abból, hogy a Szentírás különféle módon nevezi őket, arra következtethetünk, hogy nem egyformák. Vannak kerubok és szeráfok (Énekeskönyv 42, 2), vannak főangyalok. Két angyalt meg is nevez a Biblia.: Mihályt és a Máriának Jézus születését bejelentő Gábrielt.

*Talán Jézus is az angyalok közül való?* Nem. Az angyalok Isten teremtményei, Jézus egy az Atyával. Az angyalok Jézus rendelkezésére álltak és állnak. Földi életének minden fontos pontján ott látjuk őket: születésénél, megkísértése után, nagycsütörtök este a Gecsemáné kertben, húsvétkor, mennybemenetelekor. Méltán énekelünk így karácsonykor: "Ott született meg angyalok Királya" (Énekeskönyv 163,1). *Sokan vannak-e az angyalok?* Megszámlálhatatlanul sokan. Ezért nevezi az Ószövetség Istent a Seregek Urának. *Lehet-e kapcsolatunk az angyalokkal?* Ők Isten küldöttei, akiket a mi szolgálatunkra, oltalmazásunkra rendel. Mi nem tudjuk őket megszólítani, ezt Isten nem is engedi meg. Luther Mártonnal így imádkozhatunk a mennyei Atyához: "Szent angyalod legyen velem, hogy a gonosz ellenség erőt ne vehessen rajtam".

Marschalkó Gyula.

## Gyülekezeti Hírek

Péter Attila segédlelkésként 1998 október 1-től Harmati Béla, a Déli Egyházkerület Püspöke a Maglódi Egyházközségbe küldte szolgálni. Gyülekezetünk Rákoscsabán és Rákosligetén szeptember 27-én, Rákoshegyen és Rákoskeresztúron október 4-én köszönte meg Péter Attila szolgálatát.

Szebik Károlyt Harmati Béla püspök kirendelte a Rákoskeresztúri Gyülekezetbe a segédlelkésközi szolgálatok ellátására 1998 október 1-től.

Marschalkó Gyula Ny. lelkes és felesége szeptember 19-én Rákoshegyi templomunkban ünnepelte házasságkötésének 50. Évfordulóját.

**Nyári ifjúsági tábor:** Legfontosabb kora nyári programunk az ifjúsági Balatonszárszói tábor volt. Ebben az évben hatvan rákoskeresztúri fiatal töltött hat napot a Magyarországi Evangélikus Egyház Balatonszárszói üdülőjében.

**Tanévnyitó Istentisztelet:** szeptember 13-án ünnepélyes istentisztelettel indult gyülekezetünkben az ifjúsági munka: hitoktatás, konfirmáció, ifjúsági bibliórák.

**Finn vendégek:** Rákoskeresztúri templomunk felszentelésének 55. évfordulóját ünnepeltük november 15-én. Ezen az ünnepi istentiszteleten Jukka Kemppainen, noormarkkui, finnországi egyik testvérgyülekezetünk vezető lelkésze szolgált, akit első magyarországi útjára elkísért Pirkko és Martti Isosaari pedagógusok.

**Szeretetvendégség:** november 29-én ádvent első vasárnapján hittanosaink közreműködésével nagyszerű egyházi év nyitó szeretetvendégséget tartottunk.

**A Rákoskeresztúri Templom fűtés-felújítási munkái:** Szeptemberben kezdte meg az Uniservice Kft. a jelenleg legkorszerűbbnek tartott gáz-infra fűtés szerelését. A fűtést ellátó új gázszerelvények kerültek a sekrestyébe. Elbontásra került a már használhatatlan fűtési rendszer. Sor került a sérült padlóburkolat helyreállítására, a korábbi beázási nyomok eltüntetésére. A felállványozott templomban elvégezték az ablakok és a világítótestek tisztítását. Vandálok rendszeresen betörik a templom ablaktábláit, pótlásuk megtörtént. Szakemberek átvizsgálják a templom elektromos rendszerét, melynek állapota kritikus lehet.

**A Rákoscsabai és Rákosligeti Templomon végzett munkák:** E két templom palával borított fedelét magasnyomású lemosással újjáittattuk fel. Felújításra került a Rákoscsabai templom sekrestyéje és a gyülekezeti terem tetőszerkezete.

**A Rákoskeresztúri Református közösség 1998 augusztus közepén vette használatba épülő templomának gyülekezeti termét.** Szeptember 6-án délután közös evangélikus református istentiszteleten Kósa László, gyülekezetünk lelkésze hirdette Isten ígését. Az ünnepi alkalmat követően református testvéreink vendégül látták a megjelenteket. A Rákoskeresztúri reformátusok eddig az evangélikus templomban tartották istentiszteleteiket.

**Az egykori evangélikus iskola harangját** dr. Léránt István felügyelő kérésére Dr. Krébesz Károly a XVII. kerületi Tanács akkori elnöke közbenjárására 1989 áprilisában visszakaptuk. Az 1948-ban államosított evangélikus iskola egykori harangját most Dudás Mihály rendbe hozta. A rákoskeresztúri múlt e jeles darabja a jövőben a gyülekezeti házban emléket kap gyülekezetünk iskolájára.

## Néhány szó a szektákról

*Különféle idegen tanításoktól ne hagyjátok magatokat félrevezettetni  
(Zsid. 13,9).*

A rendszerváltást követően korlátozás nélküli lelkiismeret szabadság következett be, s az addig épp, hogy csak megtört vallási csoportok, szabadegyházak, bázisközösségek, stb. létjogosultságot nyertek. Ugyanakkor megjelentek, s látványos sikereket értek el a külföldi eredetű csoportok is különféle manipulációs fogásaiknak köszönhetően. A szekták azonban nemcsak a történelmi egyházaknak, hanem a társadalomnak is problémát okoznak. Vannak,

akik "keresztes hadjáratot" kívánnak indítani ellenük, mások balkáni módra vitát akarnak nyitni. Mit lehet tenni a sokszor károsnak ítélt jelenségek ellen? A részletek helyett itt csak néhány szempontra hívnám föl a figyelmet.

1. Főöslegesen rendőrért kiáltani, ha gyermekünket "elrabolta" a szekta. Az állam nem jogosult a hittartalmi kérdések minősítésére.

2. A jog eszközeivel csak akkor léphetünk föl, ha kiskorút kényszerítenek a szektába. Ilyenkor azt vizsgálják, hogy nem forog-e fenn törvénytértés. Az eredmény nagy valószínűséggel kétséges.

3. Tartsunk önvizsgálatot. Vajon megtettünk-e mindent, hogy gyermekünk megfelelő vallási oktatásban részesült-e? Járt-e hittanra, bibliaórára, istentiszteletre? Konfirmált-e? Milyen ismeretekkel rendelkezik? A hitoktató nem ad hitet, csak tudást. A hitet a bennünk munkálkodó Szentlélek teremti meg, ha mi is akarjuk. Csak úgy lehetünk „keményvonalas” lutheránusok, vagy evangélikusok, ha tudjuk azt, hogy miben hiszünk.

4. Sokszor a "lelki" perifériára kerültek környékezik meg a szekták. Álljunk az ilyen családtag, ismerős, rokon, stb. mellé. Segítsük talpra állítani.

5. Megállni a hitben. Az első keresztyéneket is "rohamozta" a környezete számukra idegen, hamis tanításokkal. Ellenálltak, szóban és étellel is hitet tettek az evangélium mellett. Így sokan megismerték és elfogadták Isten szeretetét, megtalálták emberi kapcsolataikat a világban, megtapasztalták a Lélek gyógyító erejét és Isten gyermekeinek a "nagykorúságára" eljuttató erejét. Ez az út és lehetőség ma is megadatik a mai keresztyének számára is, csak élni kell vele.

**Gyarmathy Dezső**

## Utam kezdetén

*"Megkoronázod az évet javaiddal."* (Zsolt 65, 12) Az Útmutató október havi igéjével köszöntöm a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség tagjait. Szebik Károly segédlelkész vagyok. A Győr-Moson-Sopron megyei Lébényből származom. Az Evangélikus Hittudományi Egyetemre a Győrben tett érettségi vizsgámat követően jelentkeztem. Teológiai tanulmányaim tovább mélyítették a lelkeszi hivatás iránti indíttatásomat. Egyetemi éveim során kötöttem össze életemet Kása Ildikóval. Feleségem a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola másodéves ének-zene-karvezetés szakos hallgatója. Kislányunk, Julianna másfél éves. A Rákoskeresztúri Egyházközségbe Dr. Harmati Béla püspök 1998. október 1-vel küldött ki segédlelkézi szolgálatra. Nagy örömmel és lelkesedéssel indultam, kezdtem el munkámat. Most, az első hónap elmúltával is csak örömről írhatok: a szolgálat örömről, illetve arról az örömről, amely a gyülekezettől kapott szeretetből fakad. Azt a feladatot tűztem magam elé, hogy minél gyorsabban megismerjem a gyülekezetet, amelyet szolgálok. Bemutatkozásomat a *Megkoronázod az évet javaiddal* igével kezdtem. Teljes szívemből kívánom, hogy Istenünk a Gyülekezet éveit szolgálatom által is megkoronázza. Életemmel, szolgálatommal hozzájárulhassak Urunk dicsőségéhez.

**Szebik Károly segédlelkész**

## **Támogassa gyülekezetünk Melczer János Alapítványát és a Magyarországi Evangélikus Egyházat!**

1997 elején a parlament döntést hozott a befizetett személyi jövedelemadó kétszer egy százalékának közcélú felhasználásáról. Az adózó ún. rendelkezési jogával élhet a törvény szerint. A Melczer János Alapítvány kuratóriuma örömmel értesült arról, hogy 1998-ban sok adózó kérte adója 1 %-át az Alapítvány javára átutalni. A Magyarországi Evangélikus Egyháznak is fontos a felajánlott 1 %. A kuratórium Isten áldását kéri az adományozókra és hálás szívvel megköszöni az adományokat. Kuratóriumunk reméli, hogy gyülekezeti tagjaink és mindazok, akik a Melczer János Alapítvány vallási, oktatási és kulturális célját fontosnak tartják, 1999-ban is hasonló módon fognak rendelkezni. A személyi jövedelemadó kétszer egy százalékának felajánlásához szükséges nyomtatvány decembertől templominkban és a lelkeszi hivatalban szerezhető be.

**Az Evangélikus Egyház technikai száma: 0035.**

**Az Alapítvány adószáma 18010035-1-42**

**Bagoly Gáborné**

### **„Modern kommunikációval az egyház és a magyarság jövőjéért”**

Az Evangélikus Hittudományi Egyetemen 1998. szeptember 26-án került megrendezésre az első Magyar Keresztyén Internet Konferencia. A magyar egyházi élet rangos eseményét Bogdáni Gábor, a Magyarországi Evangélikus Egyház Internet Munkacsoportjának vezetője szervezte. Egyházközségünket hárman képviseltük: dr. Léránt István felügyelő, a világhálón való megjelenésünk megálmodója és kivitelezője, Gyarmathy Dezső, információs anyagaink szakavatott fordítója és e sorok írója. Prof. Dr. Muntag Andor nyitó áhítatát követően a római katolikus, református, evangélikus és határon túli magyar egyházak internettel foglalkozó munkásai tartottak előadást. Egyházközségünkben folyó internetes munkáról dr. Léránt István felügyelő tartott előadást. Számomra számítástechnikusként hatalmas élmény volt a sok-sok elszigetelt kezdeményezés, munka, amelyet nem csak informatikusok, hanem lelkészek, felhasználók önzetlenül valósítanak meg. A világhálón az egyházak honlapjain a lelki gondozástól fogva egyházi kiadványok elektronikus változataig sok mindent megtalálható. Köztudott, hogy a világhálón sajnos rengeteg a szenny és az erőszak. Ebben a környezetben jelentkezünk, jelentkezik gyülekezetünk is. Az internetet oly gyakran használó fiatalokat próbáljuk megcélolni, Isten ígését eljuttatni hozzájuk. A konferencia teljes anyaga a világhálózaton is elérhető (<http://lutheran.alarmix.net/konf.htm>). Kérjük testvéreinket, akinek van internet elérési lehetősége, elektronikus levélben jelezze felénk, mert létrehoztuk a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség levelezési listáját. Internet címünk: <http://church.lutheran.hu>. Elektronikus levelét a [kosalasz@freemail.c3.hu](mailto:kosalasz@freemail.c3.hu), illetve [lerantis@elender.hu](mailto:lerantis@elender.hu) címen várjuk.

**Burger Erzsébet - informatikus.**

### **Rákoshegy**

Rákoshegy területe a Podmaniczky család tulajdona volt, majd a későbbi település magvát képező részt tőlük vásárolta meg Fuchs Ignác rákoskeresztúri vállalkozó 1880-ban. 1892-

ben Fuchs parcelláztatott, és az itt felépülő telep felesége után kapta a Zsófia nevet. Jelen évszázad első éveiben Rákoshegy felparcellázott részein szőlőtőkékkel borított, többnyire bekerítetlen telkek voltak. Ezeket később bekerítették, az utcákat akácfaikkal szegélyezve, rendezték gyepesítették. Elegáns park kertek alakultak ki és főleg hivatalnokok, iparosok telepedtek le itt. A helység neve ekkor Keresztúr-nyaraló volt. Kezdetben vendégként pihenni járt ide, majd itt élt és alkotott Bartók Béla. Itt talált otthonra Erdős Renée, Vecsey Ferenc hegedűművész, Kodolányi János író. Rákoshegy 1921-be vált el Rákoskeresztúrtól és lett önálló községgé. Az ország minden részéről költöztek ide evangélikusok, mindössze 40 fő volt rákoskeresztúri eredetű. Noszko István lelkész biztatására és javaslatára 1929 április 28-án kimondták a fiókegyház megalapítását. Rendszeres Istentisztelet, bibliaóra, vasárnapi iskola, egyházi vegyes kar és az 1934-ben megalakult Nőegylet jelzi az eleven gyülekezeti életet, mely felébreszti az önállóság és a templomépítési vágyat. Áldozatkész előkészületek követték a Templomépítő Bizottság megalakulását 1925 után. Az egyház a Bulyovszky téren (ma Tessedik tér) kapott telket templomépítés céljára. A templom tervezésével Sándy Gyula műegyetemi tanárt bízták meg. A munkát Lukács István kőműves mester végezte. 1938 május 22-én volt az alapkövetétel, és 1939 május 18-án szentelte fel a templomot Dr. Raffay Sándor püspök. 1947 decemberben megtörtént a harangszentelés Ordass Lajos püspök és Zászkaliczky Pál esperes szolgálatával. A padlózat magnezit burkolatot kapott, a padok kérdése máig sincs megoldva. Időközben a templom karzatát üvegfalal elválasztották gyülekezi terem céljára. A templomban gázfűtés működik.

**Dominkó Györgyné**

*1998 május 1 - 1998 november 16*

### **Akik megérkeztek:**

Bartók Roland, Bánki Vivien, Bazsik István János, Czigliédszki Gergő, Czigliédszki Klaudia, Dorogi Olivér, Fábik Veda, Hajdú Barnabás, Janurik Tímea, Kis Kristóf, Kondor Nikolett, Kozma Nikolett, Lerner Zsuzsanna, Majer Péter, Molnár Liza Marietta, Molnár Szilvia, Molnár Zsuzsanna, Mukk Levente, Pável Alex Krisztián, Pintér Jennifer, Plesovszki János Rihárd, Schmidt Dávid, Schmidt Sophie, Sípos Zsanett, Szalai Lívია, Szandra Mónika, Szandra Péter, Szeiffert Anita, Szij Brigitta, Szöke Viktória, Tamáska Jessica, Turzán Ferenc

### **Akik házasságukra Isten áldását kérték:**

Baranyai Zoltán – Székely Mária, Járai Richárd – Halász Gabriella, Kálmán Zsolt-Hummel Erzsébet Kovács János – Dudás Orsolya, Lay Dirk – Kovács Gabriella, Pável Sándor – Farkas Tünde, Póra Zoltán – Farkas Magdolna, Robotka András – Tarnóczi Judit, Sashegyi Tibor – Kiss Tímea, Szabó Gábor – Filipzski Gabriella, Turzán Ferenc – Szij Brigitta

## Akiik Urukhoz tértek:

Bajza Gézáné 88, Balogh István 73, Bartók Györgyné 63, Binszki Istvánné 70, Csenec Ferencné 89, Csont János 53, Czimra Istvánné 81, Deli Józsefné 89, Diószegi Béla 66, Eördög Éva 66, Gácsi János 63, Gálik Gáborné 71, Gébele András 62, Fóris János 79, Gébele Károlyné 62, Gelencsér Ádám 9, Gillich József 82, Grnák János 69, Harányi Ferenc 48, Hágen Mátyás 68, Hegedűs Károlyné 59, Hummel János 93, Kállai Sándorné 79, Kapiás Pál 63, Karminás Jánosné 76, Kovalovszki Istvánné 63, Kövári János 78, Kövári Károlyné 74, Kuzma Lajos 70, Lipták Pálné 73, Majer Andrásné 72, Mogyorósi István 69, Molnár Sándorné 85, Mundloch István 75, Nagy László 73, Pálinkás István 87, Pápai Imréné 64, Pintér József 59, Pusztai János 50, Pusztai János 72, Rudas Sándorné 76, Ruppl István 74, Borbély Jánosné 76, Sárosi Mihály 49, Schilt Ferenc 63, Seres Lajosné 56, Simonyi Viktorné 81, Solti Ferenc 48, Szebenyei István 63, Szemők Györgyné 69, Szenyán Károly 62, Szlobodnyik Mihály 71, Thoma Norbertné 74, Tomasovszki Jakab 80, Tóth Pálné 67, Vadas Lajos 85, Zádor Mihályné 48, Zeke Béláné 86

## Várjuk testvéreinket az ünnepi istentiszteletekre

| 1998:        | R.csaba                | R.hegy                 | R.keresztúr             | R.liget                 |
|--------------|------------------------|------------------------|-------------------------|-------------------------|
| Dec. 24.     |                        | 17.00 <sup>h</sup>     | 17.00 <sup>h</sup>      |                         |
| Dec. 25.     | Úrv. 9.00 <sup>h</sup> | Úrv. 9.00 <sup>h</sup> | Úrv. 10.30 <sup>h</sup> | Úrv. 11.00 <sup>h</sup> |
| Dec. 26.     | 9.00 <sup>h</sup>      | 9.00 <sup>h</sup>      | 10.30 <sup>h</sup>      | 11.00 <sup>h</sup>      |
| Dec. 27.     | 9.00 <sup>h</sup>      | 9.00 <sup>h</sup>      | 10.30 <sup>h</sup>      | 11.00 <sup>h</sup>      |
| Dec. 30.     |                        |                        | * Gy 18.00 <sup>h</sup> |                         |
| Dec. 31.     |                        | 17.00 <sup>h</sup>     | 18.00 <sup>h</sup>      | 16.00 <sup>h</sup>      |
| <b>1999:</b> |                        |                        |                         |                         |
| Jan 1.       | 9.00 <sup>h</sup>      | 9.00 <sup>h</sup>      | 10.30 <sup>h</sup>      | 11.00 <sup>h</sup>      |
| Jan 3.       | 9.00 <sup>h</sup>      | Úrv. 9.00 <sup>h</sup> | Úrv. 10.30 <sup>h</sup> | Úrv. 11.00 <sup>h</sup> |
| Jan 6.       |                        |                        | Úrv. 10.30 <sup>h</sup> |                         |

Úrv.: Úrvacsora osztás

\*Gy: Gyászistentisztelet, megemlékezés az 1998-ban elhunyt testvéreinkről

Gyülekezeti terjesztésben és használatra

Szerkesztő: dr. Lőránt István felfügyelő

✉: Budapest, Bakancsos utca 2. H-1173 ☎: (06-1) 256-4224

Internet változat: <http://church.lutheran.hu/cimen-talalható>

# Gyerekkoldal



Ki ne ismerné közületek az „Ég a gyertya, ég!” kezdetű magyar gyermekdalt! Most ennek ádventi változatát is érdemes megtanulnotok. A karácsonyváró vasárnapokon, gyertyagyújtáskor mindig egy újabb versszakkal hosszabban énekeljétek!



Ég a gyertya, ég,  
El ne aludjék,  
A szívünkbelől a szeretet  
Ki ne aludjék!



Ég a gyertya, ég,  
Fusson a sötét,  
Szívünkbelől a rosszság is  
Kitakarodjék!



Ég a gyertya, ég,  
Nő a fenyesség,  
Sötét földhöz a fenyés ég  
Egyre közelebb.



Ég a gyertya, ég,  
Az ádventi négy,  
Azt lobogják, azt hirdelik:  
Jézus, üdvözlégy!

## HALLOTTAD MÁR?

- hogy az első ádventi koszorút 1839-ben készítették Hamburgban. Fából volt és hatalmas, kocsikerék méretű. A vasárnapokat jelölő négy nagy fehér gyertya mellett kicsi piros gyertyákat is elhelyeztek rajta, ezek a hétköznapokat jelölték. Később aztán fenyőágakkal, fagyönggyel, lila szalagokkal is díszítették.

\* \* \* \* \*



„Ó, fényes Nap, ó, szép Csillag, Téged vágyunk mi látni csak. Kelj fel Napunk, fényességed Űzze el a sötétséget!” - énekeljük 149-es ádventi énekünkben. Szépséges kép ez, különösen, ha a borongós, szürke téli égboltra, vagy a sötét decemberi éjszakák csikorgó hidegére gondolunk! Jézus születéséről már az ószövetségi próféciaik úgy írnak, mint fényességes napfelkeltéről, mint a világosság, a fény eljövételéről. (Bizonyosan nem véletlen az sem, hogy Karácsony ünnepe épp az év legsötétebb időszakára, a téli napforduló idejére esik!) Ádvent legfontosabb jelképe számunkra ma is a fény. Koszorút készítünk, amelynek formája a napkorongot idézi. Rajta hétről-hétre több gyertya ég. Lángjuk mind nagyobb lobogással hirdeti a Megváltó születésének, Karácsonynak közeledtét.

Összeállította: Zászkaliczkyné Mirák Katalin

\* \* \* \* \*